Οι ομιλίες του 2ου TEDx Thessaloniki
Η πρώτη ενότητα ήταν αφιερωμένη σε μια περιπέτεια στο ανεξερεύνητο.

Η ακτιβίστρια Gabriela Scheiner μίλησε για το πώς ξεκίνησε η ιδέα του Πολιτιστικού Τριγώνου Πρεσπών και για την προσπάθεια να εντάξει τον δυναμικό πολιτισμό στη καθημερινή ζωή του χωριού που διαμένει.

Ο βραβευμένος επιστήμονας Δρ. Θανάσης Κωνσταντόπουλος ανέλυσε την ιδέα του για την παραγωγή καυσίμων από ήλιο και νερό. «Στο Βορρά έχουν CO2 στον Νότο έχουμε ήλιο» είπε δίνοντας το μήνυμα για την αξιοποίηση των συγκριτικών μας πλεονεκτημάτων.

Ο επενδυτής Onic Palandjian στάθηκε, επίσης, στα συγκριτικά πλεονεκτήματα της χώρας μας, αναλύοντας στο κοινό γιατί μετά από μια επιτυχημένη πορεία στο εξωτερικό αποφάσισε να επιστρέψει στην Ελλάδα. Κι ενώ όταν ρώτησε το ακροατήριο «πόσοι από εσάς έχετε  σκεφτεί να φύγετε στο εξωτερικό» η συντριπτική πλειοψηφία των νέων του ακροατηρίου σήκωσαν το χέρι τους, εκείνος στα 18 λεπτά της ομιλίας του θέλησε να τους αποδείξει ότι υπάρχουν περισσότεροι λόγοι για να μείνεις και να ανακαλύψεις την ευδαιμονία εδώ, παρά να φύγεις.  

Η ηθοποιός και σκηνοθέτης Ελένη Δημοπούλου διηγήθηκε την εμπειρία της από τη θεατρική ομάδα optimistes, μια μεικτή ομάδα βλεπόντων και μη βλεπόντων. Μάλιστα, κάλεσε όλους τους θεατές να καλύψουν τα μάτια τους με μια μαύρη κορδέλα για να παρακολουθήσουν την ομιλία της χωρίς να βλέπουν. Ήθελε μ’ αυτό τον τρόπο να στείλει το μήνυμα ότι σημασία έχει να συναντιέσαι σε έναν κοινό τόπο.
Ο Rob Thompson, Επικεφαλής του Design της Νokia, παρουσίασε μια διαφορετική προσέγγιση στα υλικά. Μας κάλεσε να δούμε τα υλικά με περιέργεια, να ανακαλύψουμε τις διαφορές τους, να πειραματιστούμε και να ανακαλύψουμε την προσωπικότητα των υλικών.

Η δεύτερη ενότητα είχε θέμα Διαφορετικοί Μαζί.

Ο αθλητής Παναγιώτης Χρυσοβέργης αφηγήθηκε την ιστορία της αναπηρίας του και την ιδέα για τη δημιουργία του σωματείου «Άλλη Όψη» προκειμένου να βοηθήσει άτομα με αναπηρία να μάθουν να ζουν με την αναπηρία τους, να αγαπήσουν και να χαρούν τον νέο τρόπο ζωής τους, γιατί η ζωή δεν τελειώνει με την αναπηρία, δεν περιορίζεται, απλώς αλλάζει.
Η συγγραφέας και καθηγήτρια στη Νομική Αθηνών Λένα Διβάνη μέσα από τρεις διαφορετικές ιστορίες έστειλε το μήνυμα για μια ζωή χωρίς στερεότυπα, για μια ζωή που μπορούμε να ανατρέπουμε όσα μας περιορίζουν και μας εμποδίζουν να αξιοποιήσουμε τις δυνατότητες μας.  «Ότι είμαστε είναι επειδή το έχουμε φανταστεί», είπε η γνωστή συγγραφέας.

Ο Tim Bradshaw, ανταποκριτής τεχνολογίας των Financial Times, διηγήθηκε την ιστορία του Silicon Roundabout, μιας γειτονιάς στο Λονδίνο που συγκεντρώνει τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις τεχνολογίας. Η γειτονιά πήρε το όνομά της από ένα αστείο σε μια παρέα που έψαχνε όνομα για τις επαγγελματικές τους κάρτες. Χρειάστηκε μόνο ένα tweet για το silicon roundabout για να γίνει σήμερα αυτή η γειτονιά το κέντρο καινοτομίας των επιχειρήσεων πληροφορικής στο Λονδίνο.

Η καλλιτέχνης Eileen Botsford-Velissaropoulos ανέδειξε το ζήτημα της δημιουργικότητας στην καθημερινότητα και της αισθητικής εκπαίδευσης. Η Eileen είχε ξεκινήσει την επικοινωνία της με το κοινό του TEDx μήνες πριν, μέσα από το blog της στο οποίο το προσκαλούσε να στείλει τις ζωγραφιές του πάνω σε συγκεκριμένα θέματα.

Η Τρίτη ενότητα περιελάμβανε ματιές στο μέλλον

Οι παραγωγοί Νίνα-Μαρία Πασχαλίδου και Νίκος Κατσαούνης παρουσίασαν το project Prism 2010, ένα ντοκυμαντέρ που δείχνει το πώς βιώνουν την κρίση οι Έλληνες σε διαφορετικά σημεία της χώρας. Είναι ένα «ανοιχτό» project όπου συμμετέχουν 14 διαφορετικοί φωτορεπόρτερς και πρωταγωνιστούν οι ιστορίες της καθημερινότητας των ανθρώπων που είναι οι αφηγητές. (Δείτε 

HYPERLINK "http://www.google.com/url?q=http%3A%2F%2Fvimeo.com%2F21787815&sa=D&sntz=1&usg=AFQjCNHKjmOrmZCUl0FNzJS_cH7G_I9shw"εδώ το trailer)

Ο αγρότης Μιχάλης Ζουλουμίδης μοιράστηκε με το κοινό την ιστορία της σπιρουλίνας και έδειξε ότι μια επιχειρηματική ιδέα, όσο απίθανη και να φαίνεται, με σωστό σχεδιασμό μπορεί και να πραγματοποιηθεί και να είναι κερδοφόρα.

Ο Steve Grove, επικεφαλής του τμήματος Ειδησεογραφίας και Πολιτικής της YouTube απάντησε στις ερωτήσεις του κοινού μέσω video, και επικεντρώθηκε στις αλλαγές που φέρνουν τα νέα μέσα στην ενημέρωση και την πολιτική.

Για τα νέα μέσα και τη δημοσιογραφία των πολιτών μίλησε και ο βραβευμένος ως καλύτερος δημοσιογράφος της Βρετανίας, ο Paul Lewis. Συγκλόνισε το ακροατήριο με την ιστορία του πώς με τη βοήθεια των νέων μέσων εξιχνίασε δύο φόνους και μίλησε για το νέο επίπεδο διαφάνειας και λογοδοσίας που φέρνουν τα νέα μέσα στη δημόσια ζωή.

Τέλος, ο διευθυντής καινοτομίας Colin Falconer επικεντρώθηκε στην ανάγκη να επενδύσουμε στα ταλέντα. Δουλεύοντας για χρόνια με νέους με παρεκκλίνουσα συμπεριφορά προσπαθώντας να διευρύνει τις ευκαιρίες και τα ταλέντα τους, ο Colin Falconer, τόνισε ότι όλοι έχουμε κάποιο ταλέντο και δεν μπορούμε να αφήνουμε τα πλεονεκτήματα μας να πάνε χαμένα εάν θέλουμε να δημιουργήσουμε μια ευτυχισμένη κοινωνία.

